



## 中国濒危野生动植物执法动态（2018年2月）

### 国内执法动态

#### 杭州抓了一只穿山甲四人被移送起诉

2018-02-01，杭州建德——2016年12月中旬杭州建德大洋镇52岁的村民仇某甲抓到一只穿山甲。2017年2月，仇某甲找到本村朋友仇某乙，通过其朋友徐某以5000元卖给兰溪市某酒庄老板胡某。2017年8月，建德市森林公安局办案民警获得线索并查明仇某甲等4人涉嫌非法猎捕、出售、收购珍贵濒危野生动物穿山甲的犯罪事实，等待4人的将是法律的严惩。[阅读原文](#)



2018-02-09，山东烟台——2月5日，边检人员在对一艘由西非塞内加尔港驶抵烟台港的远洋渔船进行入境检查时，在三名船员的行李物品中发现象牙制品达50件。该三人涉嫌走私象牙制品，已经移交海关，案件正在进一步审理中。[阅读原文](#)

#### 浙江义乌邮路首次截获禁止象牙



2018-02-01，浙江义乌——记者从浙江出入境检验检疫局义乌邮路口岸获悉，该局在对一个阿拉伯联合酋长国的进境邮包X光机检查图像异常，经开包查验，发现该包裹内有5根用锡纸包装的疑似动物骨类物品，重达1千克。经鉴定，该物品为象牙，这也是义乌邮路口岸首次截获此类物品。[阅读原文](#)

#### 深圳福田口岸查获穿山甲鳞片

2018-02-09，深圳福田——1月27日，深圳皇岗检验检疫局工作人员在福田口岸入境通道查获一批穿山甲鳞片，重2千克。据悉，入境旅客事先将鳞片油炸后分装进“零食大礼包”的包装袋中，被查获后，谎称为普通油炸食品。检验检疫人员初步辨认物品为穿山甲鳞片，并依法对其作截留处理。[阅读原文](#)

#### 茂名森林公安成功捣毁两个非法贩卖野生动物窝点

2018-02-12，广东茂名——今年初，市公安局森林分局刑事侦查大队通过情报经营得知，在茂名市区有两伙人顶风作案，非法贩卖野生动物牟利。2月2日凌晨6

#### 山东烟台查获一起走私象牙制品案件



时许，联合行动队一举捣掉位于茂名市茂南区白银岭村 81 号的非法经营野生动物窝点，现场抓获违法人员 1 人，查获水鸭 130 只、麻雀 23 只、斑鸠 5 只、水鸡 3 只，全部为活体。2 月 5 日上午，联合行动队对另一嫌疑出租屋开展伏击抓捕行动。利用嫌疑人准备外出送货的机会，迅速出击，现场抓获犯罪嫌疑人李某和，查获国家二级保护动物穿山甲 12 只，野生鸟类死体 21 只。案件正在进一步查处中。

[阅读原文](#)

### 长沙女子非法收购象牙制品被判刑

2018-02-12，长沙天心——2016 年，肖某分别从广州、长沙的文玩、饰品市场，购进 1 条项链和 1 个平安扣等象牙制品，挂在自家古玩店内出售。2016 年 12 月，接群众举报，公安机关在该店内将上述物品查获，合计重 65 克，价值 2708 元。肖某主动投案自首。法院经审理认定，肖某已构成非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪，因其具有自首情节，依法可以从轻处罚，故判处肖某拘役 4 个月，缓刑 5 个月，并处罚金 5000 元；扣押的涉案象牙制品依法予以没收。[阅读原文](#)

### 森林公安打掉倒卖象牙第一案



2018-02-15，北京——根据公众举报，北

京森林公安在京西古玩城查获 1045 件象牙制品，案值 4 万多元。店主被抓后，招认产品从福建进货。目前此案正在进一步审理中。[阅读原文](#)

### 广西边境查获一起走私野生动物制品案

2018-02-24——广西崇左，1 月 26 日中午，浦寨边境检查站发现一辆载有 3 个大纸箱的两轮摩托车驾驶员神情紧张。经清查，车上 3 个大纸箱内共装有象牙筷子 10 双、象牙手链 11 只、象牙手镯 42 只、象牙项链共 51 条、象皮约 20 千克、鳄鱼皮钱包 21 个、鳄鱼皮带 23 条。据犯罪嫌疑人黄某供述，这批野生动物制品是他从境外不法分子手中购买的，准备运到内地高价出售牟利。目前，浦寨边境检查站已依法将查获的野生保护动物制品和涉案人员移交驻地森林公安部门处理，案件正在进一步审理之中。[阅读原文](#)

### 沈阳海关邮递进境渠道查获象牙工艺品



2018-02-26——辽宁沈阳 2 月 26 日，沈阳海关驻邮局办事处关员在一件寄自英国的进境邮件中查获象牙工艺品 2 件，重量总计 560g，现已移交缉私部门做进一步处理。[阅读原文](#)



## 国外执法动态

### 日本破获向中国走私象牙案件



2018-02-01, 日本——2017年11月28日, 土屋通过一中国男子, 向一名中国船员售出605根象牙板。船员在试图将象牙板带到前往中国的集装箱船上时, 被东京海关发现。充当中间人的另一名中国男子与中国船员均被逮捕。[阅读原文](#)

### 越南男子走私犀牛角在新加坡被捕

2018-02-27, 越南——29岁越南籍男子从迪拜乘搭飞机到老挝琅勃拉邦, 中途在新加坡转机。海关人员获知被告通过新加坡走私犀牛角, 在飞机抵达后立刻逮捕他, 发现他的两个行李有五个礼物盒, 里头装着八个经切割的犀牛角, 总重量为2.98公斤。被告放在行李中的一只靴子里也发现了藏有一包重17.68克的粉状物质, 之后证实是犀牛角粉。被判入狱15个月。[阅读原文](#)

更多信息请访问: [www.trafficchina.org](http://www.trafficchina.org)

联系我们:

**TRAFFIC 中国**

北京市北京市西城区百万庄大街

22号院2号楼(图书大厦)3层B区域

电话: 010-68093666

**TRAFFIC**  
the wildlife trade monitoring network

is a joint programme of

